

用“10字法”打响垃圾分类攻坚战

为认真贯彻落实《上海市生活垃圾管理条例》，日前，四平路街道召开“创建生活垃圾分类示范街道动员大会”，会上向社区单位、社区广大居民发出“垃圾分类，我承诺、我先行”的倡议，并强调用“10字法”推进生活垃圾分类，打响垃圾分类攻坚战、持久战。

一起了解什么是“10字法”吧！

强化“宣传”

让垃圾分类家喻户晓

为持续提升广大人民群众垃圾分类意识，四平路街道将生活垃圾分类工作与“睦邻家园，精品四平”建设、文明创建、美丽家园建设有机结合。充分利用街道社区宣传阵地，居民区各类微信群，以及横幅、宣传单、宣传板等形式，在社区全方位开展形式多样的垃圾分类宣传活动。做到进小区、进家庭、进楼宇、进社区单位，让垃圾分类理念植根于心、外化于行，让每个生活、工作在四平的人都能积极投身其中。

四平路街道先后举办“生活垃圾分类大型公益宣传倡议”“我为垃圾分类献一计”等活动。为进一步提高群众对垃圾分类的知晓率，让社区居民积极参与到垃圾分类当中来，居委干部挨家挨户上门，以发放告知单、宣传品，面对面讲解等方式进行广泛宣传，做到由“点”向

“面”全覆盖，有序有力推进。

强化“责任”

让垃圾分类层层落实

四平路街道党政一把手亲自上阵，成立了以书记和主任为组长的垃圾分类工作领导小组，制定街道《生活垃圾分类工作实施方案》《生活垃圾分类工作考核实施办法》，做到“一小区一方案”，定期研究推进，及时解决难点问题，将生活垃圾分类工作作为重中之重抓落实，并在居民区推行“三抓一建”工作模式。

抓宣传发动，通过党员带头、骨干发动、群体发动，上门宣传等，大力营造氛围。

抓硬件建设，通过美化垃圾房、投放点、宣传栏等，提高居民参与率。

抓队伍保障，组建“三支队伍”，在街道层面建立专职督导员队伍，在居民区成立指导员队伍，在物业落实分拣员队伍。

建立完善工作机制，明确各自工作职责。督导员队伍负责对垃圾分类实效及分类指导员、分拣员工作开展巡查、督导；分类指导员队伍负责在分类投放点宣传指导、督促居民分类投放垃圾以及绿色账户积分扫描；分拣员队伍负责对居民投放垃圾进行二次分拣；同时建立党员、群众骨干、物业公司、驻区单位

等多方联动工作机制，让垃圾分类落小、落细、落实。

强化“协同”

让垃圾分类同向共行

为精准贯彻落实《上海市生活垃圾管理条例》，狠抓垃圾分类治理实效，街道充分调动发挥居民区党组织领导核心作用，协调各方，建立居民区党组织、居委会、业主、物业“四方联动”和“三驾马车”协同机制，并通过联席会议制度，定期沟通、合力推进垃圾分类工作。调动发挥党员的带头引领作用，开展分类工作巡视监管行动，让“红马甲”“绿马甲”活跃在社区各个角落，引导居民积极参与垃圾分类工作，引领社区文明新风尚。并通过机关带基层、组织带组织、书记带党员、党员带群众等一系列制度保障，在居民区营造“垃圾分类、人人有责、人人可为”的良好舆论氛围。

强化“分拣”

让垃圾分类落地见效

加强源头分类管控，落实属地责任，从家庭、从楼宇抓起，强化居民源头桶前分类，从源头上助推整体垃圾分类。采取楼组长带动居民骨干、居民骨干带动居民的做法，在楼宇中开展交流互动，指导居民做好垃圾分类，切实提升干湿垃圾投



放准确率 and 纯净度。落实居民区垃圾分类管理责任，做到“定时定点”集中投放管理。落实物业责任，在每个垃圾箱房配置1名垃圾分类员进行二次分类，严格把好垃圾分类最后一道关，确保分类工作落地，见成效。

强化“督导”

让垃圾分类行动自觉

对标居住区生活垃圾分类有设施设备、有宣传告知、有物流去向、有统计台账、有分类实效“五有”标准，加强日常督导检查，加强源头管控，建立街道、居民区两级生活垃圾分类监督机制，做到环环相扣，层层落实，做到对分类质量不达标的小区可追溯、可监督。

建立细化考核机制，采取街道督查、第三方检查等形式，加强对成员单位的履职监督，加强对分类推进工作进度及实效检查，对检查发现的问题，逐一反馈讲解，及时对标整改，并将检查结果作为年度考核评优依据。充分发挥社会监督员的作用，设置监督电话，开通微信举报，充分发挥绿色账户正向激励作用，让垃圾分类政府“独角戏”变成社会“大合唱”，使“垃圾分类、从我做起”成为居民的行动自觉。

为打好生活垃圾分类攻坚战、持久战，街道将攻坚克难，在机制建设上精准发力，强化党建引领，强化机制保障，强化责任落实，按照市区要求，全覆盖推进居住小区垃圾分类工作，确保垃圾分类达标有实效。
(四平路街道社区宣传文化办)

旧衣物这样改 立马焕发新生

4月22日是第50个世界地球日，今年的主题是“珍爱美丽地球 守护自然资源”，地球资源有限，而垃圾其实是放错地方的资源，只要通过合理的分类回收就能二次利用，实现人与自然和谐共生。

为进一步做好垃圾分类在社区单位中的宣传工作，四平路街道社区党建服务中心联合上海联创设计集团股份有限公司党总支，在联创设计谷开展了午间一小时——“绿色环保地球日”主题活动，通过开展垃圾分类科普及旧衣改造、环保饮料杯套DIY等活动，在园区中宣传垃圾分类新时尚，倡导绿色环保生活。

活动现场，老师耐心讲解示范并一对一指导，废旧T恤实现了华丽变身，成为时尚的环保布袋和自制环保饮料杯套，原本的废弃物得到“二次新生”。同时，通过垃圾分



类竞赛与“盲抽戳戳乐”游戏相结合的形式，形象展示了垃圾分类的相关法规及分类方法，大家在互动中交流，解决了不少疑问，对垃圾分类重要性有了更深刻的认识。
(四平路街道社区党建办)

垃圾分类行动，不是政府的独角戏，而是一曲社会大合唱。雄关漫道真如铁，而今迈步从头越，尽管任重道远，却绝不是梦！
(四平路街道社区党建办)

筑安全防线 构建平安四平

“都说国很大，其实一个家，家是最小国，国是千万家……”，提到国家安全，很多人会联想到间谍、特工、战争等，“国家安全”早已不限于“保卫国家不受侵略”的意思。而是拓展到了经济、社会、生态环境、网络空间等各个领域。听上去遥远神秘的国家安全，其实与我们每个人都息息相关。

4月15日是我国第四个全民国家安全教育日，四平路街道在苏家屯路举办了以“筑安全防线，构建平安四平”为主题的法治宣传活动。

活动现场，四平路司法所工作人员向社区居民分发《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国核安全法》《中华人民共和国

反间谍法》《中华人民共和国网络安全法》等相关法条并作讲解，活动还邀请社区法治专员苏逸律师、街道调委会调解员在现场提供免费法律咨询服务，吸引了众多居民驻足参与。

在公共法律服务站与各居委的公共法律工作室中也张贴了“2019年‘4·15’全民国家安全教育日”海报加强教育宣传。

四平路街道通过此次国家安全教育日法治宣传活动，向广大社区居民普及了维护国家安全的重要性。国家安全就在身边，从自己做起，抵制危害国家安全的行为及言论，保守国家机密，共同维护好国家的安全。
(四平路司法所)

让幸福从“头”开始 四平路街道开展爱心理发活动

近年来，四平路街道高度重视社区为老服务工作。为切实解决社区老人行动不便、理发困难等问题，街道相关职能部门与居委会沟通协调，决定按片区在居委老年活动室开展爱心理发服务，让社区老年人感受社会的关爱，乐享幸福的晚年生活。

今年3月，爱心理发团队开展首场服务，两名理发师傅和一名社区志愿者早早来到老年活动室，充分做好各项准备工作，迎接前来理发的社区老人。老人们有序排队，静静等待，不一会儿，他们便更

精神矍铄、神采奕奕。

在近一个月的试点期内，爱心理发活动大受欢迎，既为社区老人解决了实际困难，提供了贴心便利的服务，也弘扬了中华民族尊老敬老的传统美德，营造了为老服务的氛围。“老者安之，朋友信之，少者怀之。”这是孔子心中的理想社会，我们每个人终将成为老者，推己及人，为老也是为己。

据悉，爱心理发团队将轮流前往各居委老年活动室，为辖区内老人提供理发服务，让幸福从“头”开始。
(四平路街道社区服务办)

